

ХОДАТАЙСТВО
о присвоении почетного звания
«Почетный работник сферы образования Российской Федерации»
заведующего кафедрой землеустройства и экологии,
доктора медицинских наук, доцента
Лазареву Наталью Владимировну.

Лазарева Наталья Владимировна работает заведующим кафедрой землеустройства и экологии ФГАОУ ВО «Самарского государственного экономического университета».

Свою трудовую деятельность Лазарева Наталья Владимировна начала с дорожной больницы ст. Куйбышев, медсестрой педиатрического отделения. После окончания Самарского государственного медицинского университета, поступила в клиническую ординатуру, окончив ее, осталась работать на кафедре. Следующим этапом образования была очная аспирантура. Досрочно, на 2 году обучения, в 1999г. состоялась защита кандидатской диссертации. В 2011г. состоялась защита докторской диссертации. Она прошла путь становления практико-ориентированного научного работника. Совмещала работу преподавателя, научного работника и практикующего врача.

В 2013 году принята на должность профессора кафедры экологии и безопасности жизнедеятельности Самарского государственного экономического университета, где занималась образовательной, научной, методической и воспитательной работой со студентами. Наталья Владимировна с большим интересом и энтузиазмом передает знания по формированию эколого-осознанного поведения и стиля жизни всем студентам. Как ответственный и добросовестный работник Лазарева Наталья Владимировна выполняла дополнительный объем нагрузки в виде выполнения обязанностей заместителя заведующего кафедрой, а затем переведена в 2020г. на должность заведующего кафедрой землеустройства и кадастров и работает по настоящее время. С 2022г кафедра переименована в Кафедру Землеустройства и экологии. Имеет профессиональную переподготовку по программе педагогика «Преподаватель высшей школы», по программе «Экология и природопользование», по программе «Экономика и управление на предприятии», по программе «Преподаватель высшей школы в области землеустройства и кадастров».

Лазарева Н.В. – высококвалифицированный специалист с большим практическим педагогическим опытом, ведет работу в образовательном, научном, методическом направлении, активно участвует в воспитательном процессе студентов, является руководителем ЭКОволонтерского студенческого движения СГЭУ.

В части педагогической деятельности Лазарева Н.В. стремится максимально внедрить подход, основанный на сочетании получаемых в рамках учебных курсов знаний с их непосредственным применением в практической деятельности и научной работе. В этой связи Наталья Владимировна постоянно способствует активному вовлечению студентов в научно-исследовательские команды, использует конкретные возможности по трудуоустройству (за счет тесной интегральной работы кафедры с рядом государственных структур и промышленных организаций) или иному участию в деятельности органов государственной власти, деловых общественных организаций, создает условия для самостоятельного ведения обучающимися научно-организационной работы. Позитивным эффектом здесь является повышение интереса к выбранной специальности, наличие существенных научных достижений у обучающихся уже со «студенческой скамьи», значительный карьерный задел.

Под руководством Лазаревой Н.В. ежегодно десятки студентов участвуют и занимают призовые места на Всероссийских и международных научных конкурсах и олимпиадах. Каждый студент возглавляемого ею студенческого научного общества, погрузившись в мир науки с 1-го курса, совершенствует научные изыскания на протяжении всего обучения.

Этому способствует созданная на кафедре Лазаревой Н.В. научно-экологическая лаборатория «Эколог», где студенты выполняют реальные проекты по заказу производства.

Лазарева Н.В. участвовала в организации и проведении межвузовских круглых столов и межвузовской олимпиады по экологии и безопасности жизнедеятельности. Активно выступает с открытыми лекциями по экологической безопасности среди учеников старших классов в школах и лицеях.

Особое внимание уделяется работе со школьниками и ранней профессиональной ориентации, в том числе с привлечением студентов.

Член жюри Открытой Международной научно-исследовательской конференции молодых исследователей (старшеклассников и студентов) "Образование. Наука. Профессия" (Самара-Отрадный. 2019, 2020, 2021)

Разработаны серии авторских мероприятий, реализуемых в интерактивной форме, в ходе которых школьники знакомятся с основами экологии. Все это позволяет заинтересовывать школьников, вовлекать студентов в образовательный процесс и повышать качество подготовки специалистов.

Наталья Владимировна является членом Общественного совета при министерстве лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области и Экспертом комиссии по охране окружающей среды и экологической безопасности Общественной Палаты Самарской области.

Активно работает, принимает участие в обсуждение актуальных вопросов в области экологического образования, переработки различных видов отходов, сохранения экологически здорового биоразнообразия в интересах как Самарского региона, так и для России в целом.

Для повышения активности профориентационной работы на кафедре была открыта «Школа юного эколога» и организована работа в рамках выездных мероприятий в районы области, и «Профессорские субботы», а также в подготовке и проведении ежегодной олимпиады «Выбери Успех».

Лазарева Н.В. проводит активную воспитательную работу со студентами всех курсов. Среди ежегодно проводимых мероприятий следует отметить деловые игры «Я открываю мир глазами эколога», «Безопасность в жизни и быту», «Экологическая грамотность» и др.;

Обладает знаниями законодательных и нормативных актов, руководящих и нормативных документов Министерства науки и высшего образования РФ, активно участвует в грантовой деятельности как российских, так и зарубежных проектах.

Научный интерес: экологическую физиологию человека, экологическая медицина, экология, общественное здоровье и здравоохранение, демография, активное долголетие, профилактическая медицина,

Научное направление: Лазаревой Н.В.: «Охрана репродуктивного потенциала семьи. Парадигма эколого-репродуктивного диссонанса и демографические тенденции. Эколого-профилактическая модальность снижения риска репродуктивных потерь».

Ведет большую научно-организационную работу. Рецензирует статьи, научные и докторские работы. Активно выступает с докладами на международных, всероссийских конференциях и съездах, научно-практических семинарах.

Ею опубликовано 225 научных работ, из них 45 статьи в журналах, рекомендемых ВАК РФ, 12 статей в журналах WoS и Scopus, получено 7 патентов РФ и 3 свидетельства на рационализаторские предложения. Написаны и изданы 2 монографии, 7 учебно-методических пособий, 1 методическое пособие, 4 электронного учебника, 2 методические указания. Индекс Хирша 11.

Научная активность:

Член Европейской Академии естествознания (European Academy of Natural History) и Международной Академии Естествознания.

Эксперт – рецензент в журнале Медицинский альманах. Рецензируемый журнал ВАК РФ. Н. Новгород.

Член редакционного совета Журнала научных статей «Здоровье и образование в XXI веке» (серия Медицина). Рецензируемый журнал ВАК РФ, РИНЦ, БД СКОПУС. Москва.

Член редакционного совета Журнала научных статей Электронный Вестник «Здоровье и образование в XXI веке» (серия Медицина). Рецензируемый журнал ВАК РФ, РИНЦ, БД СКОПУС. Москва.

Член оргкомитета XV международного конгресса «Здоровье и образование в XXI веке» на базе Российского университета Дружбы народов. Москва.

Член редакционного совета ИЦРОН (Иновационный центр развития образования и науки). Организация Международных конференций по направлению Медицина и фармация. Н. Новгород.

Член редакционной коллегии Международного медицинского научного журнала «MEDICUS», г. Волгоград.

Член Ученого Совета Самарского государственного экономического университета.

Член Оргкомитета (Программного комитета):

V-я Международная конференция «Иновационные подходы к обеспечению устойчивого развития социо-эколого-экономических систем» (гг. Самара, Тольятти, 11-14 апреля 2018г.);

VI-я Международная конференция «Экологические проблемы бассейнов крупных рек – 6», приуроченная к 35-летию Института экологии Волжского бассейна РАН и 65-летию Куйбышевской биостанции (Тольятти, 15-17 октября 2018г.)

Член редакционной коллегии МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ ПУЛЬС, г. Москва с 2010 по н.вр. ВАК РФ. Рецензируемый журнал ВАК РФ, РИНЦ, DOI.

(ранее Член редакционного совета Журнала научных статей Электронный Вестник «Здоровье и образование в XXI веке» (серия Медицина). Рецензируемый журнал ВАК РФ, РИНЦ.).

VI-я Международная конференция «Иновационные подходы к обеспечению устойчивого развития социо-эколого-экономических систем» (гг. Самара, Тольятти, 25-29 2022г.).

Рецензент в журнале «Вестник СГЭУ».

В качестве эксперта 8 раз выступала официальным оппонентом на защите кандидатских диссертаций в докторских советах при Самарском государственном медицинском университете. Ведет экспертную работу, являясь рецензентом и членом редакционного совета журналов входящего в перечень ВАК РФ.

Общественная активность:

Региональный эксперт Русского географического общества, г. Самара.

Руководитель ЭКОволонтерского движения СГЭУ.

Член Общественного Совета при Министерстве лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области.

Самарская региональная общественная организация «Экологический контроль. Учредитель. Общественная Палата Самарской области, Эксперт комиссии по охране окружающей среды и экологической безопасности.

Самарское региональное отделение Лига Преподавателей Высшей Школы, Председатель Совета Самарского регионального отделения.

Член Межрегиональной общественной организации «Лига Преподавателей Высшей Школы» 04.11.2021 № 20211104/00-498.

Региональная общественная организация «Союз женщин Самарской области» по Самарскому внутригородскому району г.о. Самара, член.
 Региональная общественная организация «Союз женщин Самарской области», член.
 Лектор Российского общества «Знание».
 Участник конкурса "Лидеры России" 2018, 2019
 Участник конкурса "Лидеры России. Политика." 2020
 Агентство стратегических инициатив, региональный эксперт АСИ, LEADER ID ID 745762

Неоднократно повышала свою квалификацию, участвуя в различных образовательных проектах, обучаясь на курсах профессиональной переподготовки и повышении квалификации в образовательных учреждениях г. Самары и других городов РФ.

Лазарева Наталья Владимировна грамотно осуществляет руководство кафедрой по всем направлениям деятельности, регулярно проводит кафедральные совещания, информируя сотрудников о всех нововведениях и изменениях, своевременно и качественно оформляет всю необходимую документацию по сопровождению учебного процесса. Она оперативно и четко готовит все виды документационной отчетности, необходимые как в процессе, так за отчетный итоговый период. Активно работает со студентами по научным направлениям: подготовка докладов, написание статей, подготовка конкурсных работ.

За добросовестную работу Лазарева Наталья Владимировна награждена:

В сентябре 2008 года Лазарева Н.В. отмечена Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Самарской области «За добросовестный многолетний труд».

В 2011 г. Лазаревой Н.В. объявлена благодарность от Всероссийской политической партии Единая Россия Самарское региональное отделение. За участие в проекте «Земский доктор».

В 2016 г. Лазарева Н.В. поощрена Благодарностью Министерства здравоохранения Самарской области «За многолетний труд, добросовестное исполнение должностных обязанностей и большой личный вклад в развитие системы Здравоохранения Самарской области».

В 2018 г. Н.В. Лазарева награждена знаком «За успехи в высшем образовании и научной деятельности». К 100 летию университетскому образованию в Самарской области.

В 2020г. награждена Дипломом III степени Ежегодного регионального конкурса «ЭкоЛидер», номинация "Профи".

В 2021 года заведующая кафедрой Н.В. Лазарева отмечена Почетной грамотой Министра Министерства образования и науки Самарской области «За большой вклад в социально-экономическое развитие Самарской области, выразившийся в развитии науки, образования, местного самоуправления, а также в осуществлении плодотворной культурно-просветительской и общественной деятельности на территории Самарской области и в связи с 90-летием университета».

В 2021 Благодарность СГЭУ. Лазаревой Н.В. д.м.н., заведующему кафедрой землеустройства и кадастров за высокие достижения и значительный вклад в научно-исследовательскую деятельность университета.

В 2022 Благодарственное письмо СГЭУ. Лазаревой Н.В. доктору медицинских наук, доценту за значительный вклад в организацию научной деятельности обучающихся и достижения значимых результатов профессиональной деятельности.

В 2022г. Лазарева Н.В. Награждается Дипломом. Победитель городской акции «ЖЕНЩИНА ГОДА г.о. Самара-2021 в номинации «ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И МЕДИЦИНА».

В 2022 года заведующая кафедрой Н.В. Лазарева отмечена **Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования РФ**. «За значительные успехи в сфере образования и добросовестный труд»

В 2022г. Награждается за победу во Всероссийском Конкурс «Золотые Имена Высшей Школы» в номинации «За развитие практико-ориентированного высшего образования». Дипломом № 2022/07/005 от 18 ноября и нагрудным знаком.

В 2022г. Благодарственное письмо Министерства науки и высшего образования РФ победителю Всероссийском Конкурс «Золотые Имена Высшей Школы» Лазаревой Н.В. в номинации «За развитие практико-ориентированного высшего образования».

В 2022г. Благодарственное письмо Министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области. За вклад в охрану окружающей среды Самарской области и активное участие в работе Общественного совета при Министерстве лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области.

В 2023г. Лазарева Н.В. Награждается Дипломом. Победитель областной акции «Женщина Самарской области 2022 года» в номинации «Женщина - специалист отрасли».

В 2023г. награждена Дипломом Победителя Ежегодного регионального конкурса «ЭкоЛидер», номинация "Профи". «ЭкоЛидер Самарской Области 2022».

В 2023г. Благодарственное письмо Председателя Союза Торгово-промышленной палаты Самарской области. За высокий профессионализм, добросовестный труд и в связи с празднованием Дня Эколога. 2023г.

В 2024г. Благодарственное письмо СГЭУ. Лазаревой Н.В. доктору медицинских наук, заведующему кафедрой землеустройства и экологии за существенный вклад в научно-исследовательскую деятельность университета и высокую публикационную активность в 2023г.

Личные качества Лазаревой Н.В., аналитический склад ума, высокая работоспособность, способность к прогнозированию, настойчивость.

За время работы в Самарском государственном экономическом университете Лазарева Н.В. зарекомендовала себя как высокопрофессиональный, грамотный специалист, добросовестный педагог и методист, заинтересованный в совершенствовании своих теоретических и практических навыков и способный к глубокому самостоятельному творческому поиску, незаурядный научный сотрудник, способный к творческому мышлению, настойчивый в достижении научной цели, трудолюбивый, инициативный, участвует в жизни коллектива, постоянно повышает свою квалификацию.

Директор института национальной
и мировой экономики,
д.э.н., профессор

Коновалова М.Е.